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Введение.
                                                                                                  Предмет математики   настолько  серьезен, 
                                                                                              что нужно не упускать,  случая делать  его             
                                                            немного  занимательным.
                                                                                                                                   Паскаль

В нашем учебнике алгебры 8 класса  ( Ю.Н.Макарычев и др. ) и дидактическом материале ( Ершова А.П. ) представлено немало текстовых задач. Однако, содержание их сводится только к задачам на движение, работу и др.  Решать их порой неинтересно.
      Я  составила  задачи  с краеведческим  содержанием , решением  которых  являются  уравнения или системы линейных уравнений , построение  графиков и диаграмм. 
     Для этого я изучила исторический и географический материалы по  городу Кемерово, его экономическое и социальное развитие.
Целями данной работы являются:
1. Изучение  исторического и географического материала, экономического и социального развития  города Кемерово
2. Составление математических задач на собственных наблюдениях
3.  Составления математических задач с краеведческим содержанием, используя  материал о городе  Кемерово                     
4. Наглядное представление этой информации
5. Решение задач

Задачи работы «Кемерово в задачах  и диаграммах»:
1. Изучение  истории  города Кемерово
2. Составление задач, их решение, и анализ
3. Создать брошюру – методичку с задачами  
4. Составление компьютерной презентации с целью использования в качестве наглядного пособия на уроках математики (5-8 классах)





История города Кемерово (презентация)
Город расположен в предгорьях Кузнецкого Алатау, на р. Томь, при впадении в неё р. Искитим, в 3482 км к востоку от Москвы. Пристань. Ж.д. станция. Узел автомобильных дорог. 
[image: http://www.ugol.kemerovo.ru/pictures/222.x-png]Климат континентальный. Средняя температура января -18, июля +20. Осадков 420 мм в год. 
Территория (кв. км): 295
Число дошкольных учреждений 150 шт. Число дневных общеобразовательных учреждений (на начало учебного года) 100 шт. Число больничных учреждений, 28 шт.
Река Томь делит город на две части - левобережную, где размещён центр города и правобережную. 
Город вырос из отдельных шахтёрских посёлков, позднее слившихся в единый массив. 
В центре города - широкая набережная Томи с видом на Красногорские сопки, покрытые сосновым лесом. 
6 районов:
Заводский, Кировский, Ленинский, Рудничный, Центральный, Лесная поляна
Исторический очерк
Кемерово возникло на месте старинных русских поселений, близ опорного пункта освоения этих земель - Верхнетомского острога (основан в 1657, ныне село Верхотомское), через который проходила дорога из Томска в Кузнецкий острог. 
В 1701 г. на левом берегу Томи, близ устья Искитима, появилась заимка Щеглова, позднее ставшая селом. 
В 1859 г. на месте современного Кемерово было 7 населённых пунктов: село Щеглово (Усть-Искитимское), деревни Кемерово (известна с 1734), Евсеево, Красный Яр, Кур-Искитим (Плешки), Давыдово (Ишаново), Боровая. 
Деревня Кемерово получила название по первопоселенцам Кемеровым и дала название возникшему при ней Кемеровскому руднику. 
В 1907 г. построены первые угольные копи (уголь обнаружен здесь в 1721 г. впервые в Кузбассе). Развитие села Щеглово началось в связи со строительством перед 1917 г. железной дороги Юрга - Кольчугино (современный Ленинск-Кузнецкий) с веткой Топки - Щеглово. 
Годом основания города считается 1918 г., когда село Щегловское преобразовано в город Щегловск. 12.11.1928 г. в состав города Щегловска вошла деревня Кемерово (с 23.01.1928 г. - рабочий посёлок) и ряд других населённых пунктов. 
В 1932 г. Щегловск переименован в Кемерово. С 1943 г. - центр Кемеровской области. 
27.01.1941 г. в черту города вошёл рабочий посёлок Строитель (ПГТ с 1935 г.) и ряд других населённых пунктов. 
15.03.1941 г. город был разделён на районы: Центральный, Заводской, Кировский и Рудничный. 
В 1962 г. в черту города вошёл посёлок Пионер (ПГТ с 1936 г., 11.7 тыс. жит., 1959), в 1982 г. территория бывшего посёлка Пионер исключена из состава Кемерова. В 2004 г. рабочий посёлок Пионер снова в черте города Кемерово. 
5.04.1978 г. образован Ленинский район города за счет части территории Заводского и Центрального районов. 




Задача №1 
Используя данные таблицы, показать на графике распределение численности населения по годам
	Численность населения по годам (тыс. жит)

	1926
	21.7
	1967
	364
	1986
	514
	2001
	489.5

	1931
	50.5
	1970
	385.0
	1989
	520.3
	2003
	484.8

	1939
	137
	1973
	415
	1992
	520.6
	2005
	522.6

	1956
	240
	1976
	446
	1996
	540.8
	2006
	520.1

	1959
	277.7
	1979
	470.6
	1998
	497.8
	2007
	519.8

	1962
	305
	1982
	495
	2000
	492.7
	2008
	520.0


Решение к задаче №1
              
Задача №2.
В таблице представлены данные территории и населения по районам города Кемерово. Показать на графике распределение территории и населения по районам.
	№
	Район 
	Территория 
	Население (тыс)

	1
	Заводской 
	5491,5га
	117,920

	2
	Кировский 
	70
	57, 800

	3
	Ленинский 
	22000 
	141,000

	4
	Рудничный 
	
	52,900

	5
	Центральный 
	1250га
	102,600

	


             Решение к задаче №2 
            Переведем единицы измерения территории района в 
            В  
	№
	Район 
	Территория 
	Население (тыс)

	1
	Заводской 
	5491,5
	117,920

	2
	Кировский 
	7000га
	57, 800

	3
	Ленинский 
	22га
	141,000

	4
	Рудничный 
	га
	52,900

	5
	Центральный 
	1250га
	102,600

	



                                  

Задача 3
Два парка  – Комсомольский  и парк чудес  общей площадью 110 га   разбиты на равное количество участков.  Участки  каждого  парка  по площади равны между собой, но отличаются от участков другого. Если бы  парк Комсомольский  был разбит на участки  такой же площади, как парк чудес, то он имел бы 10 участков , а если бы парк чудес   был разбит на такие же участки , как парк Комсомольский , то содержал бы 40 участков. Определить площадь каждого парка.
Решение к задаче № 3:
 Введем обозначения:   площадь парка;  n – число равных участков;  площадь одного участка;   . Заполним последовательно таблицу:
	Парк
	При новом разбиении
	            Первоначально

	

комсомольский
	      S 
	  n
	      Q
	      S      
	             n
	        Q

	
	1)     
      
     
	3)  
  
 
	 5)
  
   
	7)      
     
 
	11


	9)



	 чудес
	2) 

120 – Х


	4)

40
	6)

(120 – Х) 
    40   
	8)

120 - Х
	12)    


	10) 

    




По условию:  

Решаем методом пропорции 
                                                           
                                                           
                                                             
Используя формулу сокращенного умножения  (разность квадратов)  получаем:
(120-х-2х)∙(120-х+2х)=0
(120-х-2х)=0 или (120-х+2х)=0
120-3х=0                120+х=0
Х=40                       х=-120 
Так как территория парка не может быть отрицательна, значит территория  комсомольского парка равнее 40 км, тогда парк чудес его площадь составляет 80
Ответ:  площадь парка комсомольский 40 га, а площадь парка   чудес 80 га.
ЗАДАЧА  № 4.
В Кемерово  проводится самая большая работа по благоустройству территорий: разбиваются цветники и клумбы. Цветник, имеющий в основании тупой угол, разбивается разноцветными растениями на три части. Один из образовавшихся углов составляет 40% тупого угла, второй составляет 20% первого угла , а третий равен 78%.   Вычислить величину тупого угла.
Решение к задаче № 2:


 (
D
) (
E
) (
A
)
Примем угол 
 (
C
) (
B
)Угол АВЕ составляет 40% от угла АВС
Найдем, сколько процентов  составит  угол ЕВD от угла АВС:
Т.к. 20% = , следовательно,      = 0,08 = 8%
Найдем, сколько процентов составляет угол DВС от угла АВС:
По условию задачи угол DВС = 78% , следовательно: 1).       
                                                                                                                                  
 2). 7800 = 52Х, ,       .                                  
Ответ:       
[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/2/29/Kemerovo_Soviet_ave.jpg/120px-Kemerovo_Soviet_ave.jpg]ЗАДАЧА  № 5
Этот  дворик (в центре города Кемерово)  имеет прямоугольную форму. Одна  из  его сторон  на  100 м.  длиннее  другой.   Вокруг него заасфальтирован  тротуар, ширина  которого  2,5 м.   Найти стороны дворика , если  площадь  окружающего  его  тротуара равна 1050 кв.м.
Решение к задаче № 5:
Обозначим: АВ – ширина нашего дворика, ВС – длина дворика.-ширина не заасфальтированной части, - длина не заасфальтированной части.
АВ = Х м.                            
ВС = (Х+100) м.                
Площадь дворика:    
Площадь дворика вместе с тротуаром:      
Т.к. площадь тротуара равна 1050 кв.м., составим  уравнение: 
1).   (,
         ,
  ,
      
    -- ширина двора.
2).   (м)  - длина двора.
Ответ:     размеры  двора: длина  , ширина  
ЗАДАЧА  № 6
На сколько процентов увеличится площадь нашего дворика, если его длину можно было бы  увеличить на 20%, а ширину – на 10%.
Решение  к задаче № 6
Пусть а – длина прямоугольника, а в – его ширина, тогда площадь равна . После увеличения длины и ширины прямоугольника соответственно на 20% и на 10% его площадь стала равна , значит площадь прямоугольника увеличилась на 0,32ав, что составляет 32% от ав.
Ответ: площадь прямоугольника увеличилась на 32%.
ЗАДАЧА  № 7
     В городе Кемерово в  районе «Лесная поляна»    в  2009 г. открылась  новая школа.  Архитектор  проектирует новое  школьное здание по санитарным нормам. Классная  комната  по его проекту имеет в длину  , а в ширину . Какова должна быть высота потолка в классной комнате , если в среднем в каждом классе по 28 учащихся и на каждого ученика необходимо 3,6  куб. м. воздуха?
Решение к задаче № 7:
  Во время урока в классе находятся 28 учеников и 1 учитель.
1).  Найдем, сколько кубических метров воздуха необходимо для 29 человек:
                  
2). Вычислим площадь пола классной комнаты: 
3). Найдем высоту потолка:     
Ответ:    высота потолка должна быть не ниже 2,61 м. 
ЗАДАЧА  № 8
    В кинотеатре «Восток» имелось 540 мест.  После ремонта в каждом  ряду добавили по 6 кресел, а число рядов уменьшили на 1. Общее число мест в кинозале осталось прежним. Сколько рядов стульев в кинозале и сколько кресел в каждом ряду?
Решение к задаче № 8:
Количество  рядов обозначим за Y; Количество кресел в 1 ряду за  Х;
1).  По условию составим  систему уравнений:

,,


 2).  Подставим в 1 – е уравнение:
,  ,   , 
Решаем методом неопределенных коэффициентов, разложим квадратный трехчлен на множители:.
С учетом этого, получается  
.
Тогда, коэффициенты равны ,, то уравнение примет вид:
.
  или 
    или 
       --  кол-во рядов.
     имеет отрицательное значение, поэтому мы его не учитываем.
 3).    количество стульев в каждом ряду.
Ответ:   в кинозале  10 рядов  по 54 стула в каждом.

ЗАДАЧА  № 9
    За 15 минут на отрезке . в районе пр Ленина 71а было подчитано мною 300 единиц автотранспорта с бензиновыми    двигателями.  Известно, что при сгорании топлива, необходимого для пробега 1 км., выделяется 0,6 л. угарного газа; 0,1 л. углеводородов; 0,04 л. диоксида азота. Рассчитать суммарное количество  вредных газообразных выбросов.
Решение к задаче № 9:
1). За 1 час пройдет  единиц автотранспорта.
2). Общий путь, пройденный всеми автомобилями :

3). Кол – во топлива , сжигаемое всеми автомобилями :  
4). Суммарное кол – во вредных выбросов при сжигании 8 л. топлива :
        
Ответ:     вредных газообразных выбросов.
Задача №10
По данным таблицы, показать средний максимум, средний минимум изменения температуры (январь - декабрь) и норму осадков на графике.
	Климат Кемерово

	Показатель
	Янв
	Фев
	Мар
	Апр
	Май
	Июн
	Июл
	Авг
	Сен
	Окт
	Ноя
	Дек
	Год

	Средний максимум, °C
	−13,3
	−10,7
	−2,9
	7,1
	16,9
	23,2
	25,4
	22,2
	16,2
	5,7
	−4,4
	−10,8
	6,2

	Средний минимум, °C
	−22,8
	−21,9
	−14,2
	−3,6
	3,5
	9,8
	12,2
	9,8
	4,3
	−2,6
	−12,4
	−20
	−4,8

	Норма осадков, мм
	25
	20
	17
	24
	44
	62
	63
	66
	34
	40
	34
	27
	456


Решение к задаче №10

Задача №11.
Составьте столбчатую диаграмму, показывающую качественный показатель добываемого угля, если он содержит: 
           влажность- 5,5%,   зольность – 8%,  летучие вещества – 21%,
          серы – 0,37%,    фосфора – 0,026%.
[image: MCj03341960000[1]]Решение к задаче №11

[image: MCj04321330000[1]]Задача №12.
 Скоростной электропоезд «Кемерово – Новосибирск» стал удобным   транспортом для   жителей населённых пунктов, удалённых от сибирского автомобильного транспорта.  Электричка, в вагонах которой   мягкие кресла и пункт питания, преодолевает 300  км за 4  часа 45 минут.  Какова скорость скоростной электрички в Новосибирск?
Решение к задаче №12
Расстояние от Кемерово до Новосибирска составляет: 256 км. Тогда составим пропорцию:
300 км   ---  часа
256 км   ---     часов

 ,   ,   ,   часа
Ответ:    часа
[image: MCj04339200000[1]]Задача №13.
  За 9 месяцев 2007 года на территории города собрано налоговых доходов 19миллиардов 675,5миллионов рублей. Но 31,8% этих средств поступит  в федеральный бюджет , 55,8%-в региональный, остальные в городской бюджет. Сколько процентов налоговых доходов поступит  в городскую казну? Сколько    рублей поступит в федеральный бюджет, в региональный,  в городскую казну?

Решение к задаче №13
Все налоговые доходы – 100%, тогда из этих доходов поступит в городскую казну:
 - в городскую казну
[image: MCj03448520000[1]] рублей – в федеральный бюджет
 рублей – в региональный бюджет
 рублей в городскую казну
Задача №14.
2008год – это год крысы. В декабре 2007 года  в Кемеровской области Сбербанка России поступили серебряные монеты с изображением мышей и крыс. Серебряная  монета номиналом 3 рубля. Её вес 31грамм. Её стоимость 1800рублей. В Кемерово поступило  таких монет 30штук. Сколько будут стоить все 30 монет и каков их вес?

Решение к задаче №14.
	Количество серебряных монет
	Вес монеты  (в граммах)
	Стоимость монеты 
(в рублях)

	1
	31
	1800

	30
	930
	54000



[image: MCj02903780000[1]]Задача №15.
В октябре 2005 года шахтёры Кузбасса добыли 15 млн. тонн угля. А всего за 9 месяцев было выдано на-гора 145 млн. тонн  «чёрного золота». Сколько млн. тонн угля осталось добыть шахтёрам до конца года, если план добычи за 12 месяцев составляет 182 млн. тонн угля?
Решение к задаче №15.
	В октябре
	15 млн тонн угля

	За 9 месяцев
	145 млн тонн угля

	За 12 месяцев
	182 млн тонн угля

	Осталось добыть   
	37 млн тонн угля


[image: MCj03441650000[1]]Задача №16.
Для благоустройства городских дворов в городе Кемерово в 2007 году было установлено 266 лавочек на сумму 699580 рублей и 5 площадок для мини – футбола на сумму 350000 рублей. Сколько будет стоить одна лавочка и одна площадка для мини – футбола? Какая сумма была затрачена на эти виды благоустройства?
Решение к задаче №16.
1.  рублей стоит одна лавка
2.  рублей стоит одна площадка для  мини – футбола
3. рублей на одну лавочку и одну площадку для мини футбола
4.  рублей на 266 лавочек и 5 площадок по мини – футболу
Ответ:  2630 руб., 70000 руб.,  7345809 руб.




Заключение.

В работе были составлены задачи (на собственных наблюдениях и на изучении истории, географии, экономики)  с краеведческим содержанием.  Для этого,   изучили материал о городе Кемерово, рассмотрели  его   историческое, географическое, социальное и экономическое  развитие. 
Такие  задачи   делают уроки занимательными, познавательными и интересными, многие задачи можно использовать для устного счета. В ходе решения (мною составленных задач) составляли уравнения, системы  линейных  уравнений, строили графики и диаграммы, создана брошюра – методика с задачами. Дальнейшим планирую дополнить брошюру-методичку еще задачами собственного наблюдения.  
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Численность населения г Кемерово (1926-2008 )
Ряд 1	1926	1931	1939	1956	1959	1962	1967	1970	1973	1976	1979	1982	1986	1988	1992	1996	1998	2000	2001	2003	2005	2006	2007	2008	21.7	50.5	137	240	277.7	305	364	385	415	446	470.6	495	514	520.29999999999995	520.6	540.79999999999995	497.8	492.7	489.5	484.8	522.6	520.1	519.79999999999995	520	год
численность населения в тыс
население (тыс)
население	заводской	кировский 	ленинский	рудничный	центральный	117.92	57.8	141	52.9	102.6	территория	заводской	кировкий	ленинский	рудничный	центральный	5491.5	7000	22	5400	1250	средний максимум температуры	январь	февраль	март	апрель	май	июнь	июль	август 	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь	-13.3	-10.7	-2.9	7.1	16.899999999999999	23.2	25.4	22.2	16.2	5.7	-4.4000000000000004	-10.8	средний минимум  температуры	январь	февраль	март	апрель	май	июнь	июль	август 	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь	-22.8	-21.9	-14.2	-3.6	3.5	9.8000000000000007	12.2	9.8000000000000007	4.3	-2.6	-12.4	-20	температура

качественный показатель добываемого угля	влажность	зольность	летучие вещества	сера	фосфор	5.5000000000000014E-2	8.0000000000000043E-2	0.21000000000000021	3.7000000000000106E-3	2.6000000000000084E-4	
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